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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO 
PLENO EL VEINTINUEVE DE DICIEMBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS EN PRIMERA 
CONVOCATORIA. 
 
 

 
 
  

En el Salón de Plenos del Excmo. Ayuntamiento de Jaén a las nueve horas y treinta y 
nueve minutos del día veintinueve de diciembre de dos mil veintitrés, se reúne el Excmo. 
Ayuntamiento Pleno a fin de celebrar Sesión Ordinaria en primera convocatoria.  
 

Preside el Ilmo. Sr. Alcalde, D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO. 
 
 Quedan convocados los Sres/as., concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO 

CALVO GUZMÁN (VOX JAÉN), D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, D. 
LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. 
MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, Dª. 
MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ 

GARVÍN, Dª. MARÍA DEL CARMEN COLMENERO ÁVILA, D. JOSÉ MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS, Dª. Mª DEL 

CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. 
CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE, Dª 

Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES 

JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO 

CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE), asistidos del secretario General de la Corporación, D. MIGUEL 

ÁNGEL VELASCO GÁMEZ, y de la empleada municipal adscrita a la Secretaría General, Dª Mª 
DOLORES NEGRILLO SÁNCHEZ. 

 
No asisten a la sesión plenaria los Sres. Concejales:  
 
D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE) 
D. JOSÉ MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP) 
 
Comprobada la existencia de quórum legal suficiente, por la Presidencia se declara 

abierta la sesión, pasándose al examen de los asuntos integrados en el Orden del Día.  
 

 NÚMERO UNO.- PROPUESTA DE APROBACIÓN DE EXPEDIENTE DE 
RECONOCIMIENTO EXTRAJUDICIAL DE CRÉDITO PMC/REC/OFI/3/2023 POR OMISIÓN 
DE LA FUNCIÓN INTERVENTORA EN FACTURAS DE 2023 POR “ALQUILER OFICINA DE 
TURISMO SITA EN CALLE MAESTRA Nº 10”, POR IMPORTE DE 2029,80 €, A FAVOR DE 
JAFRISUR BARTOLOMÉ GONZÁLEZ CUESTA. 
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El Ilmo. Sr. Alcalde somete a votación la urgencia del asunto al no estar dictaminado, en 
cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 82.3 del ROF, que queda ratificada por unanimidad 
con el voto a favor de los Sres/as. Concejales que asisten a la sesión, D. MANUEL UREÑA 

CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN (VOX JAÉN), D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. 
MARÍA ESPEJO NIETO, D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA 

COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL 

CARMEN ANGULO MONTORO, D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, 
D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS 

GARCÍA ROMERO (PSOE), D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. 
MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. 
ANTONIO LOSA VALDIVIESO, Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ 

GARVÍN, Dª. MARÍA DEL CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP). No 
asisten a la sesión plenaria los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. 
JOSÉ MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP). 

 
 Vista la propuesta formulada con fecha 19 de diciembre de 2023 por la presidenta del 
Patronato Municipal de Cultura, Turismo, Fiestas y Patrimonio Histórico: 
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Sometida la propuesta a votación el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el 
voto a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO 

NIETO, D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, 
D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO 

MONTORO, D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO 

LECHUGA ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO 

(PSOE), D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. MÓNICA MORENO 

SÁNCHEZ, Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. ANTONIO LOSA 

VALDIVIESO, Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ GARVÍN, Dª. 
MARÍA DEL CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y la abstención 
de los Sres. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN (VOX 

JAÉN). No asisten a la sesión plenaria los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE 

(PSOE), D. JOSÉ MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP). En total 23 votos a favor y 2 abstenciones, lo 
que representa el voto a favor de la mayoría absoluta del número legal de los miembros de la 
Corporación, ACUERDA: 

 
 PRIMERO: Convalidar los omisión de la función interventora. 
 
 SEGUNDO: Aprobar el expediente de reconocimiento extrajudicial de crédito 
PMC/REC/OFI/3/2023, por alquiler de Oficina de Turismo sita en calle Maestra, Nº 10, por 
importe de 2029,80 €, a favor de JAFRISUR Bartolomé González Cuesta. 
 
 TERCERO: Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención Municipal. 
 
 NÚMERO DOS.- PROPUESTA DE APROBACIÓN DE EXPEDIENTE DE 
RECONOCIMIENTO EXTRAJUDICIAL DE CRÉDITO PMC/REC/OFI/4/2023 POR OMISIÓN 
DE LA FUNCIÓN INTERVENTORA EN FACTURAS DE 2023 POR “CONSUMO GASOIL 
FURGONETA RENTING”, POR IMPORTE DE 225,00 €, A FAVOR DE PETRONIX ENERGÍA, 
S.L. 

El Ilmo. Sr. Alcalde somete a votación la urgencia del asunto al no estar dictaminado, en 
cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 82.3 del ROF, que queda ratificada por unanimidad 
con el voto a favor de los Sres/as. Concejales que asisten a la sesión, D. MANUEL UREÑA 

CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN (VOX JAÉN), D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. 
MARÍA ESPEJO NIETO, D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA 

COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL 

CARMEN ANGULO MONTORO, D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, 
D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS 

GARCÍA ROMERO (PSOE), D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. 
MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. 
ANTONIO LOSA VALDIVIESO, Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ 

GARVÍN, Dª. MARÍA DEL CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP). No 
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asisten a la sesión plenaria los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. 
JOSÉ MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP). 

 
 Vista la propuesta formulada con fecha 19 de diciembre de 2023 por la presidenta del 
Patronato Municipal de Cultura, Turismo, Fiestas y Patrimonio Histórico: 
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Sometida la propuesta a votación el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el 
voto a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO 

NIETO, D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, 
D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO 

MONTORO, D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO 

LECHUGA ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO 

(PSOE), D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. MÓNICA MORENO 

SÁNCHEZ, Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. ANTONIO LOSA 

VALDIVIESO, Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ GARVÍN, Dª. 
MARÍA DEL CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y la abstención 
de los Sres. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN (VOX 

JAÉN). No asisten a la sesión plenaria los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE 

(PSOE), D. JOSÉ MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP). En total 23 votos a favor y 2 abstenciones, lo 
que representa el voto a favor de la mayoría absoluta del número legal de los miembros de la 
Corporación, ACUERDA: 

 
 PRIMERO: Convalidar los omisión de la función interventora. 
 
 SEGUNDO: Aprobar el expediente de reconocimiento extrajudicial de crédito 
PMC/REC/OFI/4/2023, por consumo gasoil furgoneta RENTING, por importe de 225,00 €, a 
favor de PETRONIX ENERGÍA, S.L. 
 
 TERCERO: Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención Municipal. 

 
 NÚMERO TRES.- PROPUESTA DE APROBACIÓN Y RATIFICACIÓN DE LA 
ADHESIÓN DEL MUNICIPIO DE JAÉN A LA RED LOCAL DE PLANES DE SALUD A NIVEL 
REGIONAL, COMO UNA RED DE APOYO Y CONTINUIDAD, R.E.L.A.S 
 

El Ilmo. Sr. Alcalde somete a votación la urgencia del asunto al no estar dictaminado, en 
cumplimiento de lo dispuesto por el artículo 82.3 del ROF, que queda ratificada por mayoría con 
el voto a favor de los Sres/as. Concejales que asisten a la sesión, D. MANUEL CARLOS VALLEJO 

MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE 

ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL 

CARMEN ANGULO MONTORO, D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, 
D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS 

GARCÍA ROMERO (PSOE), D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. 
MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. 
ANTONIO LOSA VALDIVIESO, Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ 

GARVÍN, Dª. MARÍA DEL CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y la 
abstención de los Sres. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN 

(VOX JAÉN). No asisten a la sesión plenaria los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS 

LORITE (PSOE), D. JOSÉ MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP). En total 23 votos a favor y 2 
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abstenciones, lo que representa el voto a favor de la mayoría absoluta del número legal de 
miembros de la Corporación. 

 
 Vista la propuesta formulada con fecha 14 de diciembre de 2023 por el concejal delegado 
de PMD, Sanidad, Protección y Bienestar Animal: 
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Acto seguido, el Concejal portavoz del Grupo Municipal VOX Jaén D. MANUEL UREÑA 

CONTRERAS, pregunta: “Señor alcalde, por razón de una cuestión previa a la votación de la propuesta, me 
gustaría preguntar en relación con este tema, que no ha sido pasado por Comisión, si tendría algún tipo de 
coste o repercusión económica para el Ayuntamiento de Jaén. Lo pregunto para manifestar nuestro apoyo o no, 
dado que no tenemos constancia ni conocimiento de que esto tenga esta repercusión”. 

 
Responde al Sr. Ureña Contreras (VOX) la concejal portavoz del Grupo Municipal, 

Popular Dª MÓNICA MORENO SÁNCHEZ: “No, no hay ninguna aplicación dineraria para la participación en 
este…además de esta ratificación, si no me equivoco, ya hubo años anteriores en los que se adhirió a esta 
participación el Ayuntamiento de Jaén. Es decir, que no hay ningún coste, no hay ninguna intervención dineraria 
para el Ayuntamiento de Jaén para adherirse a esta propuesta. Es más, hace años que ya se participó, ¿vale?. 
Es una ratificación en el mismo programa, con lo cual no habría coste. De todas manera pasamos la información 
a los grupos”. 
 

Sometida la propuesta a votación el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad con el 
voto a favor de los Sres/as. Concejales que asisten a la sesión, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, 
D. EDUARDO CALVO GUZMÁN (VOX JAÉN), D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO 

NIETO, D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, 
D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO 

MONTORO, D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO 

LECHUGA ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO 

(PSOE), D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. MÓNICA MORENO 

SÁNCHEZ, Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. ANTONIO LOSA 

VALDIVIESO, Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ GARVÍN, Dª. 
MARÍA DEL CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP). No asisten a la 
sesión plenaria los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ MARÍA 

ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP), ACUERDA: 
 

 Aprobar y ratificar la adhesión del municipio de Jaén a la Red Local de Planes de Salud a 
nivel regional, como una red de apoyo y continuidad, R.E.L.A.S., en los términos contenidos en 
la propuesta de acuerdo que antecede de fecha 14 de diciembre de 2023. 
 

A continuación, el Sr. Alcalde da paso al debate agrupado de los puntos nº 4 al 11 del 
orden del día circulado en la convocatoria de la sesión plenaria, con dos turnos de 
intervenciones acordados en la Junta de Portavoces. 

 
Acto seguido, el Sr. Alcalde da inicio al primer turno de intervenciones dando la palabra 

al Tte. Alcalde delegado del Área de Economía y Hacienda por parte del equipo de gobierno. 
 

Toma la palabra, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ GARVÍN para posicionar al equipo de 
gobierno:  
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 “La Comisión de Hacienda ha aprobado, en su sesión del 18 de diciembre actual, y somete a la 
aprobación del Pleno estas propuestas de resolución de discrepancias y levantamiento de reparos de legalidad 
suspensivos que se agrupan para su debate y votación y que corresponden a los puntos 4 al 11 del orden del 
día de este Pleno Ordinario. 
 
 Se trata de resolver las discrepancias y el levantamiento de los reparos de legalidad formulados en 
fecha 7 de diciembre de manera que se pueda producir el pago de las facturas presentadas a este ayuntamiento 
por distintos proveedores sobre servicios efectivamente prestados y realizados y para las que no existe crédito 
en la partida presupuestaria correspondiente. 
 
 En concreto, los puntos 5 y 6 del orden del día se refieren a facturas presentadas por ENDESA 
ENERGÍAS XXI y que suman un total de 31.461 euros. El resto de puntos agrupados en estas propuestas, 
responden a diversos contratos realizados para el mantenimiento de instalaciones deportivas municipales 
durante el anterior mandato corporativo. Estos contratos a los que se refieren las distintas facturas, son: 
 
  Obras de emergencia para estabilización de fachada en el Nuevo Campo de Fútbol de La Victoria, 
adjudicado el 11 de mayo de 2022.  
 

Descompactación y adecuación de césped en campos deportivos municipales, adjudicados mediante 
contrato mejor de 7 de diciembre de 2021.  

 
Limpieza de terreno y adecuación para pista de lanzamiento de martillo en Puente Tablas, adjudicado el 

13 de diciembre de 2022. 
 
Reparación y conservación de la cubierta del pabellón de pistas de squash en la Parque Deportivo 

Fernando Arévalo, adjudicado el 10 de enero de 2023. 
 

Reparación y conservación de la cubierta del pabellón de pistas deportivas en Parque Deportivo 
Fernando Arévalo, contrato menor adjudicado el 12 de enero de 2023. 

 
Y por último, reparación del sistema de depuración y adecuación al sistema de filtración para la piscina 

cubierta de La Salobreja, adjudicado el 16 de enero de 2023. 
 
En relación a todos estos contratos, se presentan a este ayuntamiento en este año 2023 facturas sobre 

estos servicios realizados que ascienden a un importe de 353.065 euros. Constan en los distintos expedientes 
informes del servicio de Contratación en los que se indica que las obras se han realizado y que aun existiendo 
documentos contables que respaldan los gastos no existe crédito suficiente en la aplicación presupuestaria 
“Conservación de instalaciones deportivas”, solicitando que se inicien expedientes para la contabilización en la 
aplicación presupuestaria “limpieza viaria” en la que existe crédito suficiente para dar cobertura a los pagos 
previo el levantamiento de reparos de legalidad por el Pleno municipal. Así, se solicita por el órgano gestor la 
imputación de los pagos a esta partida presupuestaria, ante lo que la Intervención formula el 7 de diciembre de 
2023 los correspondientes reparos de legalidad respecto a las obligaciones reconocidas en las facturas por 
cuanto la imputación del gasto se ha realizado a una aplicación presupuestaria “limpieza viaria”, no adecuada a 
la naturaleza del gasto tal como establece el Artículo 216.2 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las 
Haciendas Locales. Suspendiéndose la tramitación del expediente, y por tanto de los pagos, hasta que los 
reparos sean solventados por este Pleno del Excmo. Ayuntamiento de Jaén. 
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Por todo lo anterior, previo dictamen favorable emitido por la Comisión de Hacienda celebrada el 
pasado 18 de diciembre, se propone a este Pleno la resolución de las discrepancias y el levantamiento de los 
correspondientes reparos formulados por la Intervención al no existir crédito en la aplicación presupuestaria 
correspondiente a los servicios prestados pero sí en la aplicación presupuestaria de limpieza viaria, a pesar de 
no ser la adecuada, para así poder realizarse los pagos indicados a los proveedores que han cumplido con la 
realización de las obras o la prestación de los servicios contemplados en los contratos en tiempo y forma. Y 
estas son las propuestas que traemos hoy a la aprobación del Pleno”.  
 

A continuación, el Sr. Alcalde da la palabra al Grupo Municipal VOX. 
 
Toma la palabra D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, para posicionar a su grupo: 
 
“Bien, nosotros hemos solicitado intervención sobre esta cuestión porque queremos trasladar o explicar 

el posicionamiento del Grupo Municipal VOX. Nuestro voto va a ser negativo en los puntos 4, 7, 8, 9 ,10 y 11, en 
tanto que abstención en los puntos 5 y 6. Se trataría de varios temas con reparo de legalidad suspensivo cuyo 
levantamiento en Pleno se propone aquí. Son una serie de obras de reparación y reforma en dependencias e 
instalaciones del Patronato Municipal de Deportes, y que en parte ya han sido detalladas por el concejal 
responsable de Hacienda, el señor Garvín, pero sobre las que yo también quisiera añadir alguna información 
más: 

 
En primer lugar, en cuanto a las obras de emergencia sobre taludes y fachada del campo de fútbol de la 

Victoria, su importe serían 147.000 euros inicialmente, si bien el proyecto amplio o general sería de 765.000 
euros y se adjudicó a la empresa GEOCAMINOS, S.L. 

 
Segundo.- Un contrato menor para descompactación y adecuación del césped en los campos de fútbol 

municipales por importe de 14.278 euros, adjudicado a SPORT SOLUTIÓN, SL. 
 
Tercero.- Contrato menor por adecuación de la pista de lanzamiento de martillo en Puente Tablas por 

un importe de 47.976 euros, a Manuel Muñoz Delgado. 
 
Cuarto.- Contrato menor cubierta pabellón de squash Fernándo Arévalo, por importe de 48.211 euros, a 

Construcciones ESGESA, S.L. 
 
Quinto.- Contrato menor reparación del pabellón de las Fuentezuelas por un importe de 47.965 euros, 

atribuido a Construcciones ESGESA, S.L., nuevamente. 
 
Y sexto.- Contrato menor para depuración de las piscinas de La Salobreja por un importe de 47.774 

euros, atribuido a los Hermanos Medina Unguetti. 
 
Y que todo ello, como ya ha adelantado el concejal responsable de la Concejalía de Hacienda, suma un 

total de 353.000 euros. 
 
La adopción de la figura de los contratos menores, es necesario por tanto que hagamos este detalle de 

información por la administración, se caracteriza porque existe una adjudicación directa, la tramitación es 
sencilla y los límites cuantitativos de producen. Es decir, se producirán en los contratos de obras inferiores a 
40.000 euros, o 15.000 euros cuando se trate de contratos de suministros o servicios. Esta tramitación es ágil y 
se traduce en un cierto abuso de esta figura, sobre todo a través del fraccionamiento de la cuantía. Es decir, 
para evitar el procedimiento abierto lo que se producen es sucesivos contratos menores y la cuantía total se 
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distribuye en partes. Ello comporta un claro fraude de ley y va contra los principios comunitarios de 
transparencia, eficiencia e integridad. Por lo que la contratación pública española, lo digo porque esto en 
muchos casos ha sido generalizado, ha sido objeto de críticas y amonestaciones a nivel europeo.  

 
Con la intención de evitar los abusos, muchos ayuntamientos dictan ordenanzas o normas de régimen 

interno añadiendo requisitos adicionales, la propia Ley de Contratos del Sector Público, Ley 9/2017, así los 
determina.  

 
Entre las condiciones añadidas se encuentra, por ejemplo: 
 
 El que se soliciten ofertas contractuales que no sé si rige en nuestro ámbito municipal, y si no rigiera 

entendemos que así debería de producirse. 
 
Por supuesto, tampoco cabe la posibilidad de que pueda contratarse verbalmente, salvo en caso de 

emergencia también reglada por la ley. 
 
No podrán tener una duración superior a un año ni ser objeto de prórroga. 
 
Lo que se pretende con ello es favorecer la concurrencia en la competencia empresarial.  
 
Hay una obligación de publicación y transparencia en todos los contratos, también en los menores, en el 

Portal de Perfil del Contratante y el Portal de Transparencia, portales de pública consulta que se hace no 
obstante a posteriori. 

 
Existe otra herramienta que sería el Registro de Contratos con carácter no público, y con anotaciones a 

priori. Tampoco sé si existe este mecanismo, esta herramienta, pero muy probablemente debería posibilitarse. 
 
Se produce un fraude de ley y una infracción legal cuando no se respetan los preceptos que estoy 

relatando y los requisitos que hemos expuesto. Por ejemplo, respecto a la prohibición del fraccionamiento, 
cuando se formalizan varios contratos menores con el mismo o similar objeto, en fechas próximas, para dar 
cobertura a una misma necesidad pública, aunque no se realicen en la misma ubicación: ¿Les suena a ustedes 
algo este relato que estoy haciendo de lo que hemos mencionado al inicio de la intervención? 

 
La conclusión a la que quiero llegar es que los casos mencionados de contratos menores celebrados 

por el Patronato Municipal de Deportes en su gran mayoría si no son todos, salvo error u omisión, son del 
mandato municipal anterior del equipo de gobierno municipal socialista; cuentan con reparo de legalidad, no 
están formalizados al inicio del mandato que sería algo más o menos comprensible. Es decir, están finalizados 
al final del mandato. Y no consideramos que se hayan respetado normas de procedimiento y adecuada gestión 
en la actuación de las prestaciones similares, que son reiteradas, que son previsibles. Y por ello, no vamos a 
validarlas con nuestro voto. Es una manera de expresar, digamos, desacuerdo con este modo de gestión. Es 
más, lo que nosotros pedimos al equipo de gobierno actual es que no se acojan al mismo hábito defectuoso sino 
que sean escrupulosos con la transparencia, con la eficiencia, que favorezca la concurrencia y competencia 
empresarial porque con ello también favorecemos el ahorro de los recursos públicos. Si se comprobara, por 
ejemplo, que el porcentaje de volumen de contratación menor es muy elevado esto daría a entender, y sería 
muy negativo en aras a la prevención de la corrupción, porque implicaría adjudicaciones directas. En suma, por 
estas razones, nuestro voto va a ser negativo. Nosotros hacemos una solicitud o una advertencia en cuanto a 
los sucesivos posicionamientos del voto en estas cuestiones, al nuevo equipo de gobierno, para que tengan otro 
modo de hacer  este tipo de cuestiones”. 
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No intervienen los portavoces de los Grupos Municipales Jaén Merece Más y PSOE. 
 
A continuación, el Sr. Alcalde vuelve a dar la palabra al Tte. Alcalde delegado del Área 

de Economía y Hacienda, para dar inicio al segundo turno de debate conjunto de los puntos nº 4 
al 11 del orden del día circulado en la convocatoria de la sesión plenaria. 

 
Toma la palabra D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ GARVÍN: 
 
“Bueno, en respuesta a la intervención del portavoz del Grupo Municipal VOX, señor Ureña, permítame 

indicar que en estos puntos lo que hoy nos trae aquí, y para lo que pedimos la aprobación del Pleno, es para el 
levantamiento de los reparos de manera que se puedan realizar los pagos a una serie de proveedores que han 
prestado efectivamente los servicios para este ayuntamiento a través de una serie de contratos de obras, que 
efectivamente se han realizado, y a las que debemos hacer frente mediante el pago de las cantidades que se 
les deben y que de ninguna manera pueden ser responsables de la gestión realizada ni antes ni ahora por este 
ayuntamiento. 

 
La situación de la que partimos es sobradamente conocida por todos y, entiendo que, ya debió ser 

debatida en el anterior mandato momento en el que se celebraron los contratos que dan lugar a las facturas que 
hoy nos ocupan. Si la celebración de estos contratos o la realización de las obras fue la correcta o no, debió 
tratarse y fiscalizarse en aquellos momentos, debiendo centrarnos ahora simplemente en el pago de las 
cantidades que se les adeudan a los proveedores por la realización de estos trabajos, por tanto debemos 
centrarnos ahora mismo en esa situación actual. La situación presupuestaria es la que conocemos, ya lo hemos 
debatido ampliamente en este mismo Pleno, se han reconocido unas obligaciones frente a terceros y lo que 
tenemos que hacer es gestionarlas de manera que esos terceros puedan recibir los pagos de las obras que 
efectivamente ellos han realizado. 

 
Y respeto al control de los contratos menores o de la contratación realizada por el ayuntamiento, 

estamos totalmente de acuerdo en que es absolutamente necesario realizar una actividad de planificación y de 
control de los contratos menores, de manera que, analizando los contratos que se han adjudicado en años 
anteriores sea posible reducir el número de los contratos menores y reconducir estos a otras licitaciones para 
aquellas prestaciones más o menos periódicas o que no responden a una necesidad puntual. Permitiendo, 
además, de esta manera aplicar medidas de contención del gasto mediante ahorros de escalas. Todo esto lo 
vamos a poner en marcha brevemente y ya ha sido incluido, como tratamos en el Pleno Extraordinario anterior, 
entre las medidas propuestas para la reducción del gasto al Ministerio de Hacienda. 

 
Por tanto, estando plenamente de acuerdo en la situación de control de los contratos menores 

realizados, creo que no es el momento de analizar ni de fiscalizar la gestión realizada, que debió hacerse en el 
momento en que fueron realizados estos contratos, y que aquí simplemente debemos centrarnos en el 
levantamiento de los reparos para que efectivamente se produzca el pago de estas facturas a los proveedores 
que las han realizado”.  

 
A continuación, vuelve a tomar la palabra el concejal portavoz del Grupo Municipal VOX, 

D. MANUEL UREÑA CONTRERAS: 
 
“Comprendemos la responsabilidad del equipo de gobierno a la hora de tener que asumir efectivamente 

los pagos respecto a los proveedores que hayan realizado estas obras, y eso lo entendemos lógicamente, y que 
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tendrán que proceder al levantamiento del reparo. Nuestro posicionamiento está por considerar, por hacer 
constar y plasmar, una llamada de atención respecto de este tipo de contratación y que, como bien dice, el 
empeño o voluntad del equipo de gobierno, de la Concejalía de Hacienda, será ir controlando todo este tipo de 
contratos. De lo que, además, llamamos la atención precisamente porque el Ministerio de Hacienda impuso a 
este ayuntamiento la restricción de este tipo de contratación como una de las condiciones para poder asumir 
una serie de medidas financieras a las que se llegó vía acuerdo cuando se produjo la suspensión, la retención 
de la PIE, la dilatación y refinanciación de los préstamos con el ayuntamiento, etc. Por tanto, no es una cuestión 
baladí y que agradezco si le equipo de gobierno se lo toma muy en serio en cuanto a adoptar medidas que sean 
efectivas para evitar que, en fin, que el hábito que se ha venido teniendo en este ayuntamiento pues se deje de 
producir. 

 
Para finalizar mi intervención, simplemente, recordar que respecto a determinados puntos, o a la 

mayoría de ellos, nuestro voto será negativo. Pero que hay dos de ellos en los que nuestro voto será la 
abstención; el punto quinto, y el punto sexto. En los demás, como digo, nuestro voto será negativo”.  

 
No interviene el portavoz del Grupo Municipal Socialista. 
 
No interviene, por el equipo de gobierno, el Tte. Alcalde delegado del Área de Régimen 

Interior, Economía y Hacienda. 
 
 
Finalizado el debate conjunto de los puntos nº 4 al 11 del orden del día circulado en la 

convocatoria de la sesión plenaria, el Sr. Alcalde los somete a votación individualizada: 
 

 
DE LA COMISIÓN  MUNICIPAL INFORMATIVA DE HACIENDA, ECONOMÍA Y 

COMISIÓN ESPECIAL DE CUENTAS.- 
 

NÚMERO CUATRO.- PROPUESTA DE RESOLUCIÓN DE LA DISCREPANCIA 
PLANTEADA POR EL ÓRGANO GESTOR Y LEVANTAMIENTO DEL REPARO DE 
LEGALIDAD SUSPENSIVO EN RELACIÓN CON EL EXPEDIENTE AYTO/307/2023. 

 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda, Economía 

y Comisión Especial de Cuentas en sesión Ordinaria celebrada el día 18 de diciembre de 2023. 

 
 Vista la propuesta formulada con fecha 12 de diciembre de 2023 por el Teniente de 

Alcalde delegado del Área de Régimen Interior, Economía y Hacienda: 
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 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. 
CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, 
D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA 

ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE), 
D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, 
Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, 
Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ GARVÍN, Dª. MARÍA DEL 

CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y el voto en contra de los 
Sres. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN (VOX JAÉN). No 
asisten a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ 

MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP). En total 23 votos a favor y 2 votos en contra lo que representa 
el voto a favor de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la Corporación, 
ACUERDA: 

 
 PRIMERO: Resolver de conformidad con la discrepancia planteada por el órgano gestor, 
en relación con el expediente AYTO/307/2023. 

 
SEGUNDO:  A tenor de lo establecido en el artículo 217 del R.D.L. 2/2004, de 5 de 

marzo, por el que se aprueba el T.R. de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, 
LEVANTAR DICHO REPARO, siendo este acuerdo ejecutivo. 

 
TERCERO: Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención Municipal. 

 
 
NÚMERO CINCO.- PROPUESTA DE RESOLUCIÓN DE LA DISCREPANCIA 

PLANTEADA POR EL ÓRGANO GESTOR Y LEVANTAMIENTO DEL REPARO DE 
LEGALIDAD SUSPENSIVO EN RELACIÓN CON EL EXPEDIENTE AYTO/309/2023. 

 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda, Economía 

y Comisión Especial de Cuentas en sesión Ordinaria celebrada el día 18 de diciembre de 2023. 

 
 Vista la propuesta formulada con fecha 11 de diciembre de 2023 por el Teniente de 

Alcalde delegado del Área de Régimen Interior, Economía y Hacienda: 
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 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. 
CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, 
D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA 

ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE), 
D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, 
Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, 
Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ GARVÍN, Dª. MARÍA DEL 

CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y la abstención de los Sres. 
Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN (VOX JAÉN). No asisten 
a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ MARÍA 

ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP). En total 23 votos a favor y 2 abstenciones, lo que representa el voto 
a favor de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la Corporación, ACUERDA: 

 
 PRIMERO: Resolver de conformidad con la discrepancia planteada por el órgano gestor, 
en relación con el expediente AYTO/309/2023. 

 
SEGUNDO.-  A tenor de lo establecido en el artículo 217 del R.D.L. 2/2004, de 5 de 

marzo, por el que se aprueba el T.R. de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, 
LEVANTAR DICHO REPARO, siendo este acuerdo ejecutivo. 

 
TERCERO: Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención Municipal. 
 

 
NÚMERO SEIS.- PROPUESTA DE RESOLUCIÓN DE LA DISCREPANCIA 

PLANTEADA POR EL ÓRGANO GESTOR Y LEVANTAMIENTO DEL REPARO DE 
LEGALIDAD SUSPENSIVO EN RELACIÓN CON EL EXPEDIENTE AYTO/311/2023. 

 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda, Economía 

y Comisión Especial de Cuentas en sesión Ordinaria celebrada el día 18 de diciembre de 2023. 

 
 Vista la propuesta formulada con fecha 11 de diciembre de 2023 por el Teniente de 

Alcalde delegado del Área de Régimen Interior, Economía y Hacienda: 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 33/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 34/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 35/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 36/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 37/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 38/114 

 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. 
CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, 
D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA 

ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE), 
D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, 
Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, 
Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ GARVÍN, Dª. MARÍA DEL 

CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y la abstención de los Sres. 
Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN (VOX JAÉN). No asisten 
a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ MARÍA 

ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP). En total 23 votos a favor y 2 abstenciones, lo que representa el voto 
a favor de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la Corporación, ACUERDA: 

 
 PRIMERO: Resolver de conformidad con la discrepancia planteada por el órgano gestor, 
en relación con el expediente AYTO/311/2023. 

 
SEGUNDO.-  A tenor de lo establecido en el artículo 217 del R.D.L. 2/2004, de 5 de 

marzo, por el que se aprueba el T.R. de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, 
LEVANTAR DICHO REPARO, siendo este acuerdo ejecutivo. 

 
TERCERO: Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención Municipal. 
 
NÚMERO SIETE.- PROPUESTA DE RESOLUCIÓN DE LA DISCREPANCIA 

PLANTEADA POR EL ÓRGANO GESTOR Y LEVANTAMIENTO DEL REPARO DE 
LEGALIDAD SUSPENSIVO EN RELACIÓN CON EL EXPEDIENTE AYTO/312/2023. 

 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda, Economía 

y Comisión Especial de Cuentas en sesión Ordinaria celebrada el día 18 de diciembre de 2023. 

 
 Vista la propuesta formulada con fecha 12 de diciembre de 2023 por el Teniente de 

Alcalde delegado del Área de Régimen Interior, Economía y Hacienda: 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 39/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 40/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 41/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 42/114 

 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. 
CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, 
D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA 

ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE), 
D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, 
Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, 
Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ GARVÍN, Dª. MARÍA DEL 

CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y el voto en contra de los 
Sres. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN (VOX JAÉN). No 
asisten a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ 

MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP). En total 23 votos a favor y 2 votos en contra, lo que representa 
el voto a favor de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la Corporación, 
ACUERDA: 

 
 PRIMERO: Resolver de conformidad con la discrepancia planteada por el órgano gestor, 
en relación con el expediente AYTO/312/2023. 

 
SEGUNDO.-  A tenor de lo establecido en el artículo 217 del R.D.L. 2/2004, de 5 de 

marzo, por el que se aprueba el T.R. de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, 
LEVANTAR DICHO REPARO, siendo este acuerdo ejecutivo. 

 
TERCERO: Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención Municipal. 

 
NÚMERO OCHO.- PROPUESTA DE RESOLUCIÓN DE LA DISCREPANCIA 

PLANTEADA POR EL ÓRGANO GESTOR Y LEVANTAMIENTO DEL REPARO DE 
LEGALIDAD SUSPENSIVO EN RELACIÓN CON EL EXPEDIENTE AYTO/316/2023. 

 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda, Economía 

y Comisión Especial de Cuentas en sesión Ordinaria celebrada el día 18 de diciembre de 2023. 

 
 Vista la propuesta formulada con fecha 12 de diciembre de 2023 por el Teniente de 

Alcalde delegado del Área de Régimen Interior, Economía y Hacienda: 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 43/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 44/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 45/114 

 
 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 46/114 

 
  



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 47/114 

 
 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. 
CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, 
D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA 

ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE), 
D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, 
Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, 
Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ GARVÍN, Dª. MARÍA DEL 

CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y el voto en contra de los 
Sres. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN (VOX JAÉN). No 
asisten a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ 

MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP). En total 23 votos a favor y 2 votos en contra, lo que representa 
el voto a favor de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la Corporación, 
ACUERDA: 

 
 PRIMERO: Resolver de conformidad con la discrepancia planteada por el órgano gestor, 
en relación con el expediente AYTO/316/2023. 

 
SEGUNDO.-  A tenor de lo establecido en el artículo 217 del R.D.L. 2/2004, de 5 de 

marzo, por el que se aprueba el T.R. de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, 
LEVANTAR DICHO REPARO, siendo este acuerdo ejecutivo. 

 
TERCERO: Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención Municipal. 

 
 
NÚMERO NUEVE.- PROPUESTA DE RESOLUCIÓN DE LA DISCREPANCIA 

PLANTEADA POR EL ÓRGANO GESTOR Y LEVANTAMIENTO DEL REPARO DE 
LEGALIDAD SUSPENSIVO EN RELACIÓN CON EL EXPEDIENTE AYTO/317/2023. 

 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda, Economía 

y Comisión Especial de Cuentas en sesión Ordinaria celebrada el día 18 de diciembre de 2023. 

 
 Vista la propuesta formulada con fecha 12 de diciembre de 2023 por el Teniente de 

Alcalde delegado del Área de Régimen Interior, Economía y Hacienda: 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 48/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 49/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 50/114 

 

 
 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 51/114 

 
 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 52/114 

 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. 
CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, 
D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA 

ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE), 
D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, 
Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, 
Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ GARVÍN, Dª. MARÍA DEL 

CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y el voto en contra de los 
Sres. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN (VOX JAÉN). No 
asisten a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ 

MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP). En total 23 votos a favor y 2 votos en contra, lo que representa 
el voto a favor de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la Corporación, 
ACUERDA: 

 
 PRIMERO: Resolver de conformidad con la discrepancia planteada por el órgano gestor, 
en relación con el expediente AYTO/317/2023. 

 
SEGUNDO.-  A tenor de lo establecido en el artículo 217 del R.D.L. 2/2004, de 5 de 

marzo, por el que se aprueba el T.R. de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, 
LEVANTAR DICHO REPARO, siendo este acuerdo ejecutivo. 

 
TERCERO: Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención Municipal. 

 
NÚMERO DIEZ.- PROPUESTA DE RESOLUCIÓN DE LA DISCREPANCIA 

PLANTEADA POR EL ÓRGANO GESTOR Y LEVANTAMIENTO DEL REPARO DE 
LEGALIDAD SUSPENSIVO EN RELACIÓN CON EL EXPEDIENTE AYTO/318/2023. 

 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda, Economía 

y Comisión Especial de Cuentas en sesión Ordinaria celebrada el día 18 de diciembre de 2023. 

 
 Vista la propuesta formulada con fecha 14 de diciembre de 2023 por el Teniente de 

Alcalde delegado del Área de Régimen Interior, Economía y Hacienda: 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 53/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 54/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 55/114 

 

 
  



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 56/114 

 
 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. 
CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, 
D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA 

ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE), 
D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, 
Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, 
Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ GARVÍN, Dª. MARÍA DEL 

CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y el voto en contra de los 
Sres. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN (VOX JAÉN). No 
asisten a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ 

MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP). En total 23 votos a favor y 2 votos en contra, lo que representa 
el voto a favor de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la Corporación, 
ACUERDA: 

 
 PRIMERO: Resolver de conformidad con la discrepancia planteada por el órgano gestor, 
en relación con el expediente AYTO/318/2023. 

 
SEGUNDO.-  A tenor de lo establecido en el artículo 217 del R.D.L. 2/2004, de 5 de 

marzo, por el que se aprueba el T.R. de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, 
LEVANTAR DICHO REPARO, siendo este acuerdo ejecutivo. 

 
TERCERO: Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención Municipal. 
 
 
NÚMERO ONCE.- PROPUESTA DE RESOLUCIÓN DE LA DISCREPANCIA 

PLANTEADA POR EL ÓRGANO GESTOR Y LEVANTAMIENTO DEL REPARO DE 
LEGALIDAD SUSPENSIVO EN RELACIÓN CON EL EXPEDIENTE AYTO/319/2023. 

 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda, Economía 
y Comisión Especial de Cuentas en sesión Ordinaria celebrada el día 18 de diciembre de 2023. 
 
 Vista la propuesta formulada con fecha 14 de diciembre de 2023 por el Teniente de 
Alcalde delegado del Área de Régimen Interior, Economía y Hacienda: 
 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 57/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 58/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 59/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 60/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 61/114 

 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. 
CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, 
D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA 

ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE), 
D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, 
Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, 
Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ GARVÍN, Dª. MARÍA DEL 

CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y el voto en contra de los 
Sres. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN (VOX JAÉN). No 
asisten a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ 

MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP). En total 23 votos a favor y 2 votos en contra, lo que representa 
el voto a favor de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la Corporación, 
ACUERDA: 

 
 PRIMERO: Resolver de conformidad con la discrepancia planteada por el órgano gestor, 
en relación con el expediente AYTO/319/2023. 

 
SEGUNDO.-  A tenor de lo establecido en el artículo 217 del R.D.L. 2/2004, de 5 de 

marzo, por el que se aprueba el T.R. de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, 
LEVANTAR DICHO REPARO, siendo este acuerdo ejecutivo. 

 
TERCERO: Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención Municipal. 
 
 
NÚMERO DOCE.- PROPUESTA DE APROBACIÓN DE EXPEDIENTE DE 

RECONOCIMIENTO EXTRAJUDICIAL DE CRÉDITO AYTO/REC/12/2023 POR OMISIÓN DE 
LA FUNCIÓN INTERVENTORA EN FACTURA DE 2022 POR “ADQUISICIÓN DE 
COMBUSTIBLE PARA LOS VEHÍCULOS Y MAQUINARIA DEL SERVICIO DE 
MANTENIMIENTO URBANO, MES DE DICIEMBRE DE 2022”, POR IMPORTE DE 3.187,04 €, 
A FAVOR DE DISA PENÍNSULA, S.L.U. 
 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda, Economía 
y Comisión Especial de Cuentas en sesión Ordinaria celebrada el día 18 de diciembre de 2023. 
 
 Vista la propuesta formulada con fecha 11 de diciembre de 2023 por el Teniente de 
Alcalde delegado del Área de Régimen Interior, Economía y Hacienda: 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 62/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 63/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 64/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 65/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 66/114 

 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. 
MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. 
ANTONIO LOSA VALDIVIESO, Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ 

GARVÍN, Dª. MARÍA DEL CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y la 
abstención de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO 

GUZMÁN (VOX JAÉN), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS 

ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, D. 
FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, 
Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE). No 
asisten a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ 

MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP),  
 

ACUERDA: 
 

 PRIMERO: Convalidar la omisión de la función interventora. 
 
 SEGUNDO: Aprobar el expediente de reconocimiento extrajudicial de crédito 
AYTO/REC/12/2023 de los gastos derivados de la factura por importe de 3.187,04 € incluida en 
el antecedente de hecho primero de la propuesta de acuerdo que antecede, a favor de DISA 
PENÍNSULA, S.L.U., con cargo a la aplicación presupuestaria indicada del ejercicio 2023, 
acudiendo a niveles de vinculación jurídica si fuese necesario. 
 
 TERCERO: Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención Municipal. 
 

 
NÚMERO TRECE.- PROPUESTA DE APROBACIÓN DE EXPEDIENTE DE 

RECONOCIMIENTO EXTRAJUDICIAL DE CRÉDITO AYTO/REC/13/2023 POR OMISIÓN DE 
LA FUNCIÓN INTERVENTORA EN FACTURA DE 2018 POR “SUMINISTRO DE 
MATERIALES CON DESTINO A LOS CEMENTERIOS MUNICIPALES”, POR IMPORTE DE 
1.009,14 €, A FAVOR DE JOSÉ ALBERTO JIMÉNEZ JIMÉNEZ. 
 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda, Economía 
y Comisión Especial de Cuentas en sesión Ordinaria celebrada el día 18 de diciembre de 2023. 
 
 Vista la propuesta formulada con fecha 12 de diciembre de 2023 por el Teniente de 
Alcalde delegado del Área de Régimen Interior, Economía y Hacienda: 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 67/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 68/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 69/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 70/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 71/114 

 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. 
MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. 
ANTONIO LOSA VALDIVIESO, Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ 

GARVÍN, Dª. MARÍA DEL CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y la 
abstención de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO 

GUZMÁN (VOX JAÉN), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS 

ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, D. 
FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, 
Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE). No 
asisten a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ 

MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP),  
 

ACUERDA: 
 

 PRIMERO: Convalidar la omisión de la función interventora. 
 
 SEGUNDO: Aprobar el expediente de reconocimiento extrajudicial de crédito 
AYTO/REC/13/2023 de los gastos derivados de la factura por importe de 1.009,14 € incluida en 
el antecedente de hecho primero de la propuesta de acuerdo que antecede,  a favor de José 
Alberto Jiménez Jiménez, con cargo a la aplicación presupuestaria indicada del ejercicio 2023, 
acudiendo a niveles de vinculación jurídica si fuese necesario. 
 
 TERCERO: Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención Municipal. 
 

 
NÚMERO CATORCE.- PROPUESTA DE APROBACIÓN DE EXPEDIENTE DE 

RECONOCIMIENTO EXTRAJUDICIAL DE CRÉDITO AYTO/REC/14/2023 POR OMISIÓN DE 
LA FUNCIÓN INTERVENTORA EN FACTURA DE 2022, POR IMPORTE DE 26,40 €, A 
FAVOR DE TELEFÓNICA ESPAÑA, S.A.U. 
 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda, Economía 
y Comisión Especial de Cuentas en sesión Ordinaria celebrada el día 18 de diciembre de 2023. 
 
 Vista la propuesta formulada con fecha 13 de diciembre de 2023 por el Teniente de 
Alcalde delegado del Área de Régimen Interior, Economía y Hacienda: 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 72/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 73/114 

 

 
 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 74/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 75/114 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 76/114 

 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. 
MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. 
ANTONIO LOSA VALDIVIESO, Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ 

GARVÍN, Dª. MARÍA DEL CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y la 
abstención de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO 

GUZMÁN (VOX JAÉN), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS 

ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, D. 
FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, 
Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE). No 
asisten a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ 

MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP),  
 

ACUERDA: 
 

 PRIMERO: Convalidar la omisión de la función interventora. 
 
 SEGUNDO: Aprobar el expediente de reconocimiento extrajudicial de crédito 
AYTO/REC/14/2023 de los gastos derivados de la factura por importe de 26,40 € incluida en el 
antecedente de hecho primero de la propuesta de acuerdo que antecede, a favor de 
TELEFÓNICA ESPAÑA, S.A.U., con cargo a la aplicación presupuestaria indicada del ejercicio 
2023, acudiendo a niveles de vinculación jurídica si fuese necesario. 
 
 TERCERO: Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención Municipal. 
 
 

NÚMERO QUINCE.- PROPUESTA DE APROBACIÓN DE EXPEDIENTE DE 
RECONOCIMIENTO EXTRAJUDICIAL DE CRÉDITO AYTO/REC/15/2023 POR OMISIÓN DE 
LA FUNCIÓN INTERVENTORA EN FACTURA DE 2022, POR IMPORTE DE 3.374,09 €, A 
FAVOR DE VODAFONE ESPAÑA, S.A.U. 
 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda, Economía 
y Comisión Especial de Cuentas en sesión Ordinaria celebrada el día 18 de diciembre de 2023. 
 
 Vista la propuesta formulada con fecha 12 de diciembre de 2023 por el Teniente de 
Alcalde delegado del Área de Régimen Interior, Economía y Hacienda: 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 77/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 78/114 

 

 
 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 79/114 

 
 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 80/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 81/114 

 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. 
MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. 
ANTONIO LOSA VALDIVIESO, Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ 

GARVÍN, Dª. MARÍA DEL CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y la 
abstención de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO 

GUZMÁN (VOX JAÉN), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS 

ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, D. 
FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, 
Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE). No 
asisten a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ 

MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP),  
 

ACUERDA: 
 

 PRIMERO: Convalidar la omisión de la función interventora. 
 
 SEGUNDO: Aprobar el expediente de reconocimiento extrajudicial de crédito 
AYTO/REC/15/2023 de los gastos derivados de la factura por importe de 3.374,09 € incluida en 
el antecedente de hecho primero de la propuesta de acuerdo que antecede, a favor de 
VODAFONE ESPAÑA, S.A.U., con cargo a la aplicación presupuestaria indicada del ejercicio 
2023, acudiendo a niveles de vinculación jurídica si fuese necesario. 
 
 TERCERO: Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención Municipal. 
 

 
NÚMERO DIECISÉIS.- PROPUESTA DE APROBACIÓN DE EXPEDIENTE DE 

RECONOCIMIENTO EXTRAJUDICIAL DE CRÉDITO AYTO/REC/16/2023 POR OMISIÓN DE 
LA FUNCIÓN INTERVENTORA EN FACTURA DE 2022, POR IMPORTE DE 8.936,75 €, A 
FAVOR DE VODAFONE ESPAÑA, S.A.U. 
 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda, Economía 
y Comisión Especial de Cuentas en sesión Ordinaria celebrada el día 18 de diciembre de 2023. 
 
 Vista la propuesta formulada con fecha 12 de diciembre de 2023 por el Teniente de 
Alcalde delegado del Área de Régimen Interior, Economía y Hacienda: 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 82/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 83/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 84/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 85/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 86/114 

 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. 
MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. 
ANTONIO LOSA VALDIVIESO, Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ 

GARVÍN, Dª. MARÍA DEL CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y la 
abstención de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO 

GUZMÁN (VOX JAÉN), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS 

ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, D. 
FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, 
Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE). No 
asisten a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ 

MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP),  
 

ACUERDA: 
 

 PRIMERO: Convalidar la omisión de la función interventora. 
 
 SEGUNDO: Aprobar el expediente de reconocimiento extrajudicial de crédito 
AYTO/REC/16/2023 de los gastos derivados de la factura por importe de 8.936,75 € incluida en 
el antecedente de hecho primero de la propuesta de acuerdo que antecede, a favor de 
VODAFONE ESPAÑA, S.A.U., con cargo a la aplicación presupuestaria indicada del ejercicio 
2023, acudiendo a niveles de vinculación jurídica si fuese necesario. 
 
 TERCERO: Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención Municipal. 
 

 
NÚMERO DIECISIETE.- PROPUESTA DE APROBACIÓN DE EXPEDIENTE DE 

RECONOCIMIENTO EXTRAJUDICIAL DE CRÉDITO AYTO/REC/17/2023 POR OMISIÓN DE 
LA FUNCIÓN INTERVENTORA EN FACTURA DE 2022, POR IMPORTE DE 9.330,04 €, A 
FAVOR DE VODAFONE ESPAÑA, S.A.U. 
 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda, Economía 
y Comisión Especial de Cuentas en sesión Ordinaria celebrada el día 18 de diciembre de 2023. 
 
 Vista la propuesta formulada con fecha 12 de diciembre de 2023 por el Teniente de 
Alcalde delegado del Área de Régimen Interior, Economía y Hacienda: 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 87/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 88/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 89/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 90/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 91/114 

 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. 
MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. 
ANTONIO LOSA VALDIVIESO, Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ 

GARVÍN, Dª. MARÍA DEL CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y la 
abstención de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO 

GUZMÁN (VOX JAÉN), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS 

ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, D. 
FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, 
Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE). No 
asisten a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ 

MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP),  
 

ACUERDA: 
 

 PRIMERO: Convalidar la omisión de la función interventora. 
 
 SEGUNDO: Aprobar el expediente de reconocimiento extrajudicial de crédito 
AYTO/REC/17/2023 de los gastos derivados de la factura por importe de 9.330,04 € incluida en 
el antecedente de hecho primero de la propuesta de acuerdo que antecede, a favor de 
VODAFONE ESPAÑA, S.A.U., con cargo a la aplicación presupuestaria indicada del ejercicio 
2023, acudiendo a niveles de vinculación jurídica si fuese necesario. 
 
 TERCERO: Dar traslado del presente acuerdo a la Intervención Municipal. 
 

 
NÚMERO DIECIOCHO.- PROPUESTA DE APROBACIÓN DE LA IMPOSICIÓN Y 

LIQUIDACIÓN DE LA CONTRIBUCIÓN ESPECIAL POR EL ESTABLECIMIENTO Y MEJORA 
DEL SERVICIO DE EXTINCIÓN DE INCENDIOS PARA EL EJERCICIO 2023. 
 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda, Economía 
y Comisión Especial de Cuentas en sesión Ordinaria celebrada el día 18 de diciembre de 2023. 
 
 Vista la propuesta formulada con fecha 30 de noviembre de 2023 por el Teniente de 
Alcalde delegado del Área de Régimen Interior, Economía y Hacienda: 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 92/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 93/114 

 

 
 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 94/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 95/114 

 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. 
CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, 
D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA 

ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE), 
D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, 
Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, 
Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ GARVÍN, Dª. MARÍA DEL 

CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y la abstención de los 
Sres/as. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN (VOX JAÉN). 
No asisten a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ 

MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP). En total 23 votos a favor y 2 abstenciones, lo que representa 
el voto a favor de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la Corporación, 
 

ACUERDA: 
   
 Aprobar la imposición de la Contribución Especial por el establecimiento y mejora del 
Servicio de Extinción de Incendios para el ejercicio 2023, en los términos contenidos en la 
propuesta de acuerdo que antecede de fecha 30 de noviembre de 2023. 
 

 
NÚMERO DIECINUEVE.- PROPUESTA DE APROBACIÓN INICIAL DE LA 

MODIFICACIÓN DE LA BASE 29 B) DE EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO MUNICIPAL DE 
2017, PRORROGADO PARA 2023. 

 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Hacienda, Economía 
y Comisión Especial de Cuentas en sesión Ordinaria celebrada el día 18 de diciembre de 2023. 
 
 Vista la propuesta formulada con fecha 5 de diciembre de 2023 por el Teniente de 
Alcalde delegado del Área de Régimen Interior, Economía y Hacienda: 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 96/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 97/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 98/114 

 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. 
MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. 
ANTONIO LOSA VALDIVIESO, Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ 

GARVÍN, Dª. MARÍA DEL CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y la 
abstención de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO 

GUZMÁN (VOX JAÉN), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS 

ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, D. 
FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, 
Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE). No 
asisten a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ 

MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP),  
 

ACUERDA: 
   
 La aprobación inicial de la modificación de la Base 29 B) de ejecución del Presupuesto 
Municipal de 2017, prorrogado para 2023, en los términos contenidos en la propuesta de 
acuerdo que antecede de fecha 5 de diciembre de 2023. 
 
  

A continuación, el Sr. Alcalde continúa con el orden del día circulado en la convocatoria 
de la sesión plenaria. 
 

DE LA COMISIÓN MUNICIPAL INFORMATIVA DE PRESIDENCIA, RÉGIMEN 
INTERIOR, PATRIMONIO, CONTRATACIÓN, TRANSFORMACIÓN ADMINISTRATIVA, 

BARRIOS, PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y RELACIONES INSTITUCIONALES.- 
 
NÚMERO VEINTE.- PROPUESTA DE ADJUDICACIÓN DEFINITIVA DEL CONTRATO 

DE “SERVICIOS ENERGÉTICOS DE LOS EDIFICIOS MUNICIPALES DEL EXCMO. 
AYUNTAMIENTO DE JAÉN”, A LA MERCANTIL ALISEA ESCO, S.A. 

 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Presidencia, Régimen 
Interior, Patrimonio, Contratación, Transformación administrativa, Barrios, Participación 
Ciudadana y Relaciones Institucionales, en sesión Ordinaria celebrada el día 22 de diciembre de 
2023. 
 
 Vista la propuesta formulada con fecha 13 de diciembre de 2023 por el Teniente de 
Alcalde delegado del Área de Presidencia, Régimen Interior, Patrimonio, Contratación, 
Transformación Administrativa, Barrios, Participación Ciudadana y Relaciones Institucionales: 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 99/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 100/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 101/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 102/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 103/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 104/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 105/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 106/114 

 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. 
CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, 
D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA 

ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE), 
D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, 
Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, 
Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ GARVÍN, Dª. MARÍA DEL 

CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y la abstención de los 
Sres/as. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN (VOX JAÉN). 
No asisten a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ 

MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP). En total 23 votos a favor y 2 abstenciones, lo que representa 
el voto a favor de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la Corporación, 
ACUERDA: 
   
 PRIMERO: Adjudicar el contrato de “SERVICIOS ENERGÉTICOS DE LOS EDIFICIOS 
MUNICIPALES DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE JAÉN” a la mercantil ALISEA ESCO, S.A., 
por el precio ofertado de 10.542.112,80 € (más IVA) para los 20 años de duración del contrato y 
con sujeción a los pliegos y oferta presentada. 
 
 SEGUNDO: Notificar y requerir a la mercantil ALISEA ESCO, S.A., para la formalización 
del contrato, una vez transcurridos 15 días hábiles desde que se remitía la notificación de 
adjudicación a los licitadores sin que se hubiera interpuesto recurso que lleve aparejado la 
suspensión de la formalización del contrato o, en su caso, levantada dicha suspensión. 
 
 TERCERO: Publicar la adjudicación correspondiente. 
 

NÚMERO VEINTIUNO.- SOLICITUD DE INCORPORACIÓN DEL EXCMO. 
AYUNTAMIENTO DE JAÉN AL PLAN PROVINCIAL DE COOPERACIÓN A LAS OBRAS Y 
SERVICIOS 2024 CON LA ACTUACIÓN “SUSTITUCIÓN DE CÉSPED ARTIFICIAL DEL 
CAMPO DE FÚTBOL ANTOÑETE”. 

 
 Previo dictamen favorable de la Comisión Municipal Informativa de Presidencia, Régimen 
Interior, Patrimonio, Contratación, Transformación administrativa, Barrios, Participación 
Ciudadana y Relaciones Institucionales, en sesión Ordinaria celebrada el día 22 de diciembre de 
2023. 
 
 Vista la propuesta formulada con fecha 13 de diciembre de 2023 por el Teniente de 
Alcalde delegado del Área de Presidencia, Régimen Interior, Patrimonio, Contratación, 
Transformación Administrativa, Barrios, Participación Ciudadana y Relaciones Institucionales, y 
la documentación obrante en el expediente administrativo tramitado al efecto con Nº 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 107/114 

1796/2023/RESO del Área de Contratación, Control de Servicios Públicos y Proyectos 
Municipales: 
 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 108/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 109/114 

 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 110/114 

 
 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 111/114 

 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 112/114 

 
  



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 113/114 

 Sometido a votación el dictamen el Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría, con el voto 
a favor de los Sres/as. Concejales, D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, 
D. LUIS GARCÍA MILLÁN (JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. 
CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, 
D. FRANCISCO JAVIER PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA 

ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA ROMERO (PSOE), 
D. JOSÉ AGUSTÍN GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, 
Dª. MARÍA ISABEL LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, D. ANTONIO LOSA VALDIVIESO, 
Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ GARVÍN, Dª. MARÍA DEL 

CARMEN COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP), y la abstención de los 
Sres/as. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN (VOX JAÉN). 
No asisten a la sesión los Sres. Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ 

MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP). En total 23 votos a favor y 2 abstenciones, lo que representa 
el voto a favor de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la Corporación, 
ACUERDA: 
   
 La solicitud de incorporación del Excmo. Ayuntamiento de Jaén al Plan Provincial de 
Cooperación a las Obras y Servicios 2024, con la actuación “Sustitución de césped artificial del 
Campo de Fútbol Antoñete”, de conformidad con la documentación que antecede. 
 

        DEL CONTROL Y FISCALIZACIÓN DE LA GESTIÓN DEL EQUIPO DE GOBIERNO.- 
 
NÚMERO VEINTIDÓS.- DACIÓN DE CUENTA DE RESOLUCIONES DE LA ALCALDÍA 

Y SUS DELEGADOS DICTADAS DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE DE 2023 ASÍ COMO 
LAS RESOLUCIONES DICTADAS EN FORMATO ELECTRÓNICO DURANTE EL MES DE 
NOVIEMBRE DE 2023. 
 
 El Alcalde-Presidente da cuenta de las Resoluciones de la Alcaldía y sus Delegados 
dictadas durante el mes de noviembre de 2023, según relación facilitada por el Registro General 
de la Corporación, así como de las Resoluciones dictadas en formato electrónico durante el mes 
de noviembre de 2023 según relación facilitada por la Secretaría General. 
 
  De la dación de cuenta efectuada quedan enterados los miembros de la Corporación 
Local, Sres/as. Concejales, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN (VOX 

JAÉN), D. MANUEL CARLOS VALLEJO MARTOS, Dª. MARÍA ESPEJO NIETO, D. LUIS GARCÍA MILLÁN 

(JM+), D. JULIO MILLÁN MUÑOZ, Dª. Mª DE ÁFRICA COLOMO JIMÉNEZ, D. CARLOS ALBERCA MARTÍNEZ, 
Dª. ÁNGELES DÍAZ DE LA TORRE, Dª Mª DEL CARMEN ANGULO MONTORO, D. FRANCISCO JAVIER 

PADORNO MUÑOZ, Dª. EVA PILAR FUNES JIMÉNEZ, D. FRANCISCO LECHUGA ARIAS, Dª. MARÍA ISABEL 

CANO CABALLERO RAMÍREZ, D. ALFONSO CARLOS GARCÍA  ROMERO (PSOE), D. JOSÉ AGUSTÍN 

GONZÁLEZ ROMO, D. ERIK DOMÍNGUEZ GUEROLA, Dª. MÓNICA MORENO SÁNCHEZ, Dª. MARÍA ISABEL 

LÓPEZ SÁNCHEZ, D. VICENTE ALFONSO OYA AMATE, Dª MARÍA ESTER SEGOVIA DEL MORAL, D. 
ANTONIO LOSA VALDIVIESO, D. FRANCISCO JOAQUÍN MARTÍNEZ GARVÍN, Dª. MARÍA DEL CARMEN 



 
EXCMO. AYUNTAMIENTO 
DE JAÉN 

 
SECRETARÍA GENERAL 

NEGOCIADO DE ACTAS 
PLAZA DE SANTA MARÍA, Nº 1 - 23002 JAÉN  

 
 

 
 PÁGINA 114/114 

COLMENERO ÁVILA, Dª. Mª DEL CARMEN RUEDA FLORIDO (PP). No asisten a la sesión los Sres. 
Concejales, D. JOSÉ MANUEL HIGUERAS LORITE (PSOE), D. JOSÉ MARÍA ÁLVAREZ BARRIENTOS (PP). 
 

NÚMERO VEINTITRÉS.- RUEGOS Y PREGUNTAS  
 
 El Sr. Alcalde da inicio al turno de ruegos y preguntas. 
 

A continuación, el Sr. Alcalde da la palabra al Grupo Municipal VOX JAÉN.  
 
 Toma la palabra, D. EDUARDO CALVO GUZMÁN: “Quisiera conocer en qué estado se encuentran 
las obras acometidas en la sede de la Plataforma de Jubilados y Pensionistas. Si hay alguna fecha de entrega 
para que puedan hacer uso de las mismas”. 

 
El Sr. Alcalde responde al Sr. Calvo Guzmán: “Muy bien, pues tomamos nota y le contestamos 

como corresponde”. 
 

Toma la palabra, D. MANUEL UREÑA CONTRERAS: “Bueno, yo simplemente voy a presentar hoy en 
ruego. Ruego, en el que instamos al equipo de gobierno a que convoque un Pleno Extraordinario para la 
reprobación del concejal portavoz del Grupo Municipal Socialista, D. Julio Millán Muñoz. Pedimos que pueda 
aprobarse la condena y el rechazo por su actitud en declaraciones propias al aseverar que tradicionalmente se 
conocía el hecho de la compra de votos y él conociéndolo, lógicamente y siendo alcalde, una autoridad, no 
atendió a la obligación de denunciarlo ante los tribunales de justicia. Este grupo municipal pidió explicaciones al 
señor Millán, el señor Millán ha respondido a preguntas de los periodistas en público pero estas explicaciones 
son insuficientes, no aclaran nada, es más dejan más un velo de duda sobre la cuestión. Creemos que este foro 
es el adecuado para que se debatan estas cuestiones porque se ha podido influir la soberanía popular en el 
resultado de las elecciones en el fundamento y esencia de la democracia. Es por eso que, nosotros no tenemos 
los votos suficientes para pedir este Pleno Extraordinario, lo instamos del señor alcalde para que pueda 
convocarlo. Muchas gracias”. 

 
Toma la palabra el Sr. Alcalde: “Muy bien, pues con la prudencia con la que hay que tomar este 

tipo de decisiones, por la gravedad de los hechos, yo creo que corresponde tomar nota y contestar como 
corresponde. Muchas gracias”. 

 
No se formulan ruegos y preguntas por el portavoz del Grupo Municipal Socialista. 

 
Acto seguido, el Sr. Alcalde desea a la corporación municipal una feliz entrada de año 

nuevo. 
 

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión plenaria siendo las diez 
horas y diez minutos, de lo que se extiende la presente acta que firma el Ilmo. Sr. Alcalde 
conmigo el Secretario.- Doy fe. 
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